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HÚSZ ÉV TELT EL A RENDSZERVÁLTÁS ÓTA (8.) 

1989. augusztus: 
Raffay a képviselő 
Meglepően rövid az emlékeze-
tünk - ezzel mostanság szinte 
naponta szembesülünk. Ezért 
2009-ben, a rendszerváltás 20. 
évében hónapról hónapra fel-
idézzük, mi történt Szegeden 
1989-ben. 

SZEGED 
FEKETE KLÁRA 

Augusztus 5-én tartották meg 
20 évvel ezelőtt az időközi or-
szággyűlési képviselői válasz-
tás második fordulóját. Mint 
ahogy arról már írtunk: a le-
mondott Apró Antal székéért 
ment a versengés, a mandá-
tum pedig az 1990-es válasz-
tásokig, tehát legfeljebb há-
romnegyed évre szólt. 

A jelöltek, Raffay Emő törté-
nész (MDF) és Dobozy Levente 
ügyvéd (független, Hazafias 
Népfront) július 22-én egyszer 
már megmérkőztek egymással, 

9$ 1989 augusztusában 
határozták el a Feszty-körkép 
restaurálását. 

de a választás eredménytelen 
volt. A szavazásra jogosultak-
nak csak a 45,2 százaléka ment 
el voksolni. A pótválasztás idő-
pontját tehát augusztus 5-ére 
tűzték ki. Az állóvizet az kavar-
ta fel, hogy az MSZMP váratla-
nul egy addig ismeretlen párt-
tagot indított el a megmérette-
tésen, Miklós Károlyt, a Volán 
vállalat 38 éves művezetőjét. Az 
MSZMP minden korábbi hagyo-
mányával szakítva színpados, 
lufis, tánczenekaros korteske-
dést rendezett a Pille téren. 

A végeredmény: Raffay Er-
nő került be a parlamentbe, a 
szavazatok közel 62 százalékát 
beseperte. Mindenkit megle-
pett, hogy Dobozy Levente 
(16,08) rosszabbul szerepelt, 
mint az első forduló után. Az 
utolsó pillanatig kétséges volt, 

hogy meg lesz-e a szükséges 
részvételi arány, de végül nem 
esett le a léc: a választópolgá-
rok 50,22 százaléka dobta be 
szavazócéduláját az urnákba. 
Az elemzők akkor azt mond-
ták, hogy ez az MSZMP mozgó-
sításának volt köszönhető. 
Miklós Károly 22,05 százalékot 
hozott az állampártnak. 

A 20 évvel ezelőtti augusztus-
ban jött haza Király Zoltán or-
szággyűlési képviselő, a televí-
zió szegedi körzeti stúdiójának 
szerkesztője 3 hónapos angliai 
Soros-ösztöndíjáról. Miközben 
politikát tanult odakint, idehaza 
visszavették az MSZMP-be a ko-
rábban kizárt párttagot, de ő 
már nem kért belőle. 

A politikában azonban nagy 
dolgok már nem történtek a 
nyári uborkaszezonban: az 
MSZMP az őszi pártkongresz-
szusra, a reformkörösök a szep-
temberi 2. országos tanácskozá-

sukra készül-
tek. (A reform-
körök történe-
tének szegedi 
krónikása, a 
sorozatunk-
ban megszó-

laló Rátkai Árpád több, azóta 
megjelent kötet szerkesztője.) 

Nagy nehezen vette át az 
egyetem a kivitelezőtől az új 
klinikát, amelynek többnapos 
próbaüzemét tartották au-
gusztus során. Olyan minőségi 
kifogások merültek fel ugyan-
is, hogy Szilárd János rektor 
végül csak ideiglenesen volt 
hajlandó belakni az épületet. 

1989 augusztusában határoz-
ták el a Feszty-körkép restaurá-
lását, hogy a panorámakép az 
(utóbb elmaradt) 1996-os expó 
egyik látványossága lehessen. 
Augusztus 20-án egyébként 
Ópusztaszeren Szűrös Mátyás, 
az országgyűlés elnöke mondott 
ünnepi beszédet, a műsorban 
fellépett a Nyers és a Gőzerő. A 
szabadtérin pedig a Turandot 
aratott nagy sikert. 
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Rátkai Árpád 1989-ben a pártiskolán tanított, 
ma nyugdíjas 
„Akkoriban a rendszerváltás és 
a politika sokkal kevésbé érde-
kelte az embereket, mint azt ma 
gondolnánk. Abban azonban 
nagy volt az egyetértés, hogy 
nyugatnémet életszínvonal kel-
lene. De hamar nyilvánvalóvá 
vált, hogy a nagy szabadság mit 
sem ér pénz nélkül. A figyelem 
egyre inkább a belső változá-
sokra, a politizáló kisebbségre 
irányult. Magam 1988 nyarától 
vettem részt a reformköri moz-
galomban, amely eleinte csak a 
pártdemokrácia megteremtésé-
ért folyt, de az év végére már a 
politikai rendszerváltás végigvi-
teléről. 1989 májusában pedig 
az ellenzékkel összhangban kö-
veteltük a tárgyalások felújítá-
sát és a rendszerváltó törvé-
nyek elfogadását. A politikai 
rendszerváltás meg is történt 
1989 szeptemberében. Paradox 
módon ezt sokan szinte észre sem vették, hiszen a nagy várakozás nem 
erre irányult. A legnagyobb hangú „rendszerváltók" akkor jelentek meg, 
amikorra a lényeges kérdések már eldőltek. A Messiás-várást követő 
nagy kiábrándulás így számomra nem volt meglepetés. A túlfűtött vára-
kozással szemben jómagam, aki földrajzosként és eszperantistaként is 
sokat utaztam, jobban ismertem a Nyugatot és persze magunkat is an-
nál, mintsem hogy illúzióim lettek volna. Világos volt, hogy az életszín-
vonal az ország gazdasági erejétől függ, tehát ábrándozás helyett sokkal 
jobb és több munkára lenne szükség, Németországhoz való felzárkózá-
sunk a legjobb esetben is sok évtized kérdése. A realitásokkal való 
szembenézés helyett a kemény munka elkerülésében bíztak sokan, en-
nek megfelelően a politikában is főleg a gyermeteg nézetekre voltak ve-
vők az emberek." 

A városok a jövő központjai 
Nem megoldás az önkormány-
zatok adósságát leirni, fonto-
sabb a szigorú gazdálkodás - je-
lentette ki Varp Zoltán önkor-
mányzati miniszter lapunknak. 

SZEGED 
GONDA ZSUZSANNA 

Városok köré szerveződő kö-
zépszintet lenne érdemes ki-
alakítani a közigazgatásban 
Varga Zoltán önkormányzati 
miniszter szerint. Nem csak 
nagyvárosok jöhetnének szó-
ba - hiszen sok az aprófalvas 
térség és nem kellene ra-
gaszkodni a berögzült hatá-
rokhoz - megye, járás - sem. 
Az ilyen központok elég na-

gyok feladatellátásra, de elég 
kicsik ahhoz, hogy közel le-
gyenek az emberekhez - vá-
zolta Szegeden a miniszter, 
aki ugyanakkor elismerte: 
nem lát rá esélyt, hogy erről 
még ebben a parlamenti cik-
lusban érdemi vita folyjon. 

Gémesi György javaslatáról 
azonban nem is tárgyalna. A 
Magyar önkormányzatok Szö-
vetségének elnöke szerint az 
önkormányzatokat konszoli-
dálni kellene, mert jelenleg 
több százmilliárdos hitelállo-
mányuk van, aminek egy ré-
szét kényszerből vették fel. 

- Nem megoldás leírni az 
adósságokat. Sokkal fontosabb 
a szigorú és takarékos gazdál-

kodás. Azért sem jó az elnök úr 
felvetése, mert azt a látszatot 
keltheti, hogy akarhat bárme-
lyik kormány bármit, 
előbb-utóbb majd valaki úgyis 
kifizeti az adósságot. Ez rossz 
irány. Sok önkormányzat fele-
lősségteljes gazdálkodást foly-
tat, és a konszolidáció mentené 
azokat is, akik felelőtlenül gaz-
dálkodtak. Nyilván vannak se-
gítségre szoruló önkormány-
zatok, egyedi ügyekben a kor-
mány segítséget tud nyújtani. 

Egyedi ügyei egyre több 
önkormányzatnak vannak. 
Kétegyházán például a „kö-
zösséggel együttműködni 
nem tudóktól" segélyt vontak 
meg, Gyulán egyelőre csak ja-

vaslat, hogy nem kaphatna 
segélyt az, aki lop. Monoki öt-
let a szociális kártya. Varga 
Zoltán úgy gondolja, nem baj, 
hogy a települési önkormány-
zatok egyre inkább felismerik, 
bizonyos kérdésekben hely-
ben jobban tudnak dönteni. 

- Mindannyian ismerünk 
olyan eseteket, amikor valaki-
nek papíron jár a támogatás, 
de valójában nem szorul rá. 
Akkor van gond, ha ezeket a 
szempontokat nem helyi ren-
deletben szabályozzák. Ha 
azonban a helyi rendelet har-
monizál a hatályos törvények-
kel, az általános társadalmi 
felfogással, és nem kirekesz-
tő, akkor nincs probléma. 

ALDI tájékoztató 
3 k a 

(08.23 - 08.29.) 
Csemege vagy paprikás szalámi 
szeletelt, 
hűtőpultban kapható 
120 g/csomag 

Értékesítés kizárólag háztartási mennyiségben A palackok nem betétdíjasok. Az ár mindennemű adót magában foglal A termékek dekoráció nélkiii 
kerülnek árusításrafA termékillusztrációk csupán elkészítési ill tálalási javaslatként szolgáinak. Ugyanazt a terméket eltérő csomagolásban is áculjuk. 
de egy adott termeket üzletenként kizárólag egyfajta csomagolásban értékesítünk. A termékek műszakilag ill. külsőleg eltérhetnek a fotón látottaktól, 
az esetleges hetyesírásr ill. nyomdahibákért nem tudunk felelősseget vállain? 

* Kérjük vegye figyelembe, hogy állandó árukészletünkkel ellentétben ezen termékek csak korlátozott számban állnak rendelkezésre. Ezek az ajanlataink 
a készlet erejeig ervenyesek Amennyiben gondos tervezésünk ellenére bizonyos termékek a nem várt magas kereslet következteben már az értékesítés 
első napján elfogynak, úgy ezért kérjük szíves elnézését 
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